En 1 morceau

Costumes pour la danse

Je commençais à faire des costumes pour le théâtre et pour la danse quand j’ai découvert en 1982, lors de l’exposition de la costumière Geneviève Sevin-Doering, sa méthode de « coupe en 1 morceau ».

J’ai travaillé auprès d’elle et appris une autre façon de couper, de penser, de regarder.

Dans la couture classique, on morcelle le volume du vêtement pour le composer : le devant, le dos, les manches, le col, le tout coupé orthogonalement par rapport à la trame du tissu ; L’assemblage des différents morceaux du patron rend compte des corps par un volume à facettes.

Avec la coupe « en 1 morceau », le volume est considéré dans sa globalité, le tissu s’enroule autour de la posture particulière du corps, en mouvement. Le volume est développé à plat en une seule pièce délimitée par un tracé continu.

Dans les vallées, entre les collines, on cherche son chemin, on passe du buste à la manche par un pont. La géographie d’un corps, c’est son histoire.

Je travaille sans croquis : faire un dessin, c’est se dire que tel corps doit rentrer dans telle boîte. Je n’aime pas les costumes où l’on voit que ce sont des dessins posés sur des corps. Je préfère mouler directement sur les gens.

Le dessin d’un costume, c’est son patron.

Aucun costume n’est exposé, uniquement patrons et volumes.

Le costume, comme la mise en scène, la chorégraphie, le mouvement, le corps de l’interprète, le décor, la lumière, le son… est la partie d’une création. Il n’a de sens qu’avec tous ces éléments réunis.
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Dominique Fabrègue vit et travaille à Montpellier, elle a créé des costumes de scène pour Dominique Bagouet, Susan Buirge, Michel Kelemenis, Hervé Robbe, Jackie Taffanel, Boris Charmatz, Odile Duboc, Mathilde Monnier…

Elle collabore avec Catherine Contour pour Autoportrait à Castrie/2006 puis FEUILLETON -en épisodes--.

